



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
Fidesz - Magyar Polgári Szövetség
Képviselőcsoportja

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: X/6144

Érkezett: 2008 AUG 28.

Írásbeli kérdés

Dr. Szili Katalin
az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

„Ismét kérdezem: Van-e lehetőség az ingyenes HPV szűrésre Magyarországon, és miért nem támogatja az egészségbiztosítási pénztár a vakcina megvásárlását?” címmel a Házaszály 91. §-a alapján kérdést kívánok benyújtani Dr. Székely Tamás egészségügyi miniszter Úrhoz.

A kérdésre a választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszter Úr!

A világon minden 19. percben meghal egy nő méhnyakrákban. Kortól szinte függetlenül, bárki lehet érintett. Van, akin tudnak segíteni, de ha későn ismerik fel a betegséget, akkor a legnagyobb küzdelem és kitartás sem segít. A méhnyakrák világviszonylatban és Magyarországon is a második leggyakoribb daganatos megbetegedés a nők körében. Évente több mint 1000 új esetet fedeznek fel. Közel 500 nő, anya, feleség, nagymama hal meg minden évben hazánkban méhnyakrák miatt, pedig ezek az esetek mind elkerülhetőek lennének. A rákot okozó HPV-vel szemben van lehetőségünk cselekedni. A világon körülbelül 630 millió humán papillomavírus fertőzött ember él, az új fertőzések 75%-a a 15-24 évesek között fordul elő. A fiatalokat tehát különösen fenyegeti a HPV, és az ebből következő rákos megbetegedések. A WHO ajánlása szerint elsődlegesen 9-15 éves lányoknak javasolt az oltás, a szexuális élet megkezdése előtt, másodlagosan a 16-26 éves nőknek. Ezzel az oltással egyébként számos más, a férfiakra veszélyes ráktípusok is megelőzhetőek. Az állam eddig semmilyen segítséget nem nyújtott a HPV elleni küzdelemhez. A betegség megelőzése, vagy az abból való kigyógyulás érdekében hatalmas összegeket kell kifizetnie a magyar embereknek. Nőknek és férfiaknak egyaránt, hiszen a vírus mindenki számára halálos fenyegetést jelenthet.

A védőoltás és a szűrés két lehetséges eszköz a humán papillomavírus elleni harcban. Jelenleg mindkettőért fizetni kell. A vakcina azon 4 HPV ellen véd, amelyek a legnagyobb gyakorisággal vezetnek méhnyakrákhoz. A HPV-vakcinát 3 dózisban adják 6 hónap alatt. A második és a harmadik dózist 2, illetve 6 hónappal az első oltást követően kell beadni, mely a szakorvosoknál és házi orvosoknál kérhető. A vakcina vényköteles, melyet a társadalombiztosítás nem támogat. A szűrésekért mindenkinek fizetnie kell, ezt ugyanis az egészségbiztosítási pénztár csak akkor támogatja, ha egy nőről egyértelműen kiderült, hogy

méhnyakrákja van. A tárca korábbi vezetőinek a Parlament tavaszi ülészakán a problémát már felvettem, érdemi választ azonban nem kaptam.

Kérdezem:

- Van-e lehetőség az ingyenes HPV szűrésre Magyarországon, tekintettel a fertőzött nők magas számára?
- Miért nem támogatja az egészségbiztosítási pénztár a vakcina megvásárlását?

Budapest, 2008. augusztus 28.



Ágh Péter
Fidesz – Magyar Polgári Szövetség